

## К юбилею

## ОЛЬГИ ВАЛЕНТИНОВНЫ ЛЕФЁДОВОЙ



26 января 2018 г. состоялся замечательный юбилей у Ольги Валентиновны Лефёдовой - доктора химических наук, профессора кафедры физической и коллоидной химии ИГХТУ.

Окончив Ивановский химико-технологический институт по специальности "Химическая технология пластических масс" в 1975 г., Ольга Валентиновна начала свою трудовую деятельность на кафедре физической и коллоидной химии и прошла путь от старшего лаборанта до доцента. После успешной защиты в 2002 г. докторской диссертации по теме «Селективная жидкофазная каталитическая гидрогенизация замещенных нитро- и азобензолов» она продолжила работу в должности профессора кафедры физической и коллоидной химии ИГХТУ. Исполняла обязанности заведующего кафедрой.

Начиная со студенческих лет, О.В. Лефёдова посвятила свою научно-исследовательскую деятельность изучению кинетических закономерностей и механизмов органических реакций жидкофазной каталитической гидрогенизации. По данной тематике ею опубликовано 198 научных трудов, в том числе 91 статья, получено 5 патентов и авторских свидетельств по способам получения практически важных соединений для тонкого органического синтеза, представлены доклады на многочисленных конференциях различного уровня, в соавторстве издано 2 коллективных монографии. В настоящее время О.В. Лефёдова работает над вопросами теории и практики гетерогенно-каталитических реакций. Результаты приводимых ею исследований востребованы промышленностью, в частности Сивашским анилино-красочным заводом» и предприятием «Завод им. Я.М. Свердлова». В последнее

время она являлась ответственным исполнителем по ВЦП "Развитие потенциала высшей школы" и хозяйственно-договорных работ по внедрению научных разработок на химических предприятиях.

В 2007 г. О.В. Лефёдова была назначена деканом Ивановского отделения Высшего химического колледжа Российской Академии Наук, преобразованного в этот же период времени в факультет фундаментальной и прикладной химии ИГХТУ. За время ее работы в должности декана, с 2007 г. по 2012 г., были открыты новые магистер-

ские программы, ориентированные на подготовку молодых ученых с учетом потребностей современной науки, расширился круг дополнительных квалификаций выпускников. В течение 5 лет Ольга Валентиновна возглавляла Ученый совет ИО ВХК РАН.

Ею разработаны и преподаются студентам ВХК РАН оригинальные курсы по специальным и элективным дисциплинам для студентов, аспирантов и соискателей, таким как "Химическая кинетика и катализ", "Механизмы химических реакций", "Кинетика гетерогенных и гетерогенно-каталитических реакций» и др. При ее участии подготовлено 4 электронных учебника и 10 учебно-методических изданий. Она ежегодно является председателем секции студенческой конференции ИГХТУ "Фундаментальные науки – специалисту нового века", а также научно-методических конференций для учителей школ города и области.

Под руководством О.В. Лефёдовой выполнено и защищено 6 кандидатских диссертации, более 20 квалификационных работ бакалавров и магистров, многие из которых отмечались наградами

ВХО им. Д.И. Менделеева, в том числе медалью Министерства образования «За лучшую научно-исследовательскую работу студентов». Она возглавляет работу аспирантуры по направлению 04.06.01 – Химические науки, профиль подготовки «Физическая химия».

Ольга Валентиновна является членом-корреспондентом Академии инженерных наук им. А.М. Прохорова и секретарем её регионального научного центра; входит в состав Научного совета по физической химии РАН. С 2002 г. – член Ученого совета ИО ВХК РАН и трех диссертационных советов, ежегодно оппонирует докторские и кандидатские работы. Входит в состав экспертной комиссии ИГХТУ и в экспертную комиссию по рецензированию заявок на гранты РФФИ.

Заслуги О.В. Лефёдовой в научной и педагогической деятельности отмечены Почетными

грамотами Министерства образования и науки РФ и администрации г. Иваново, нагрудным знаком Министерства образования и науки РФ «За развитие научно-исследовательской работы студентов», она удостоена звания «Почетный работник высшего профессионального образования».

Как талантливый педагог и увлеченный ученый, энергичный и творческий человек, Ольга Валентиновна Лефёдова пользуется заслуженным авторитетом среди студентов, аспирантов и коллег. Преподаватели и сотрудники кафедры и университета уважают ее за высокую работоспособность, целеустремленность, отзывчивость, жизнерадостность.

Дорогая Ольга Валентиновна, желаем Вам крепкого здоровья на долгие годы, оптимизма, сил и энергии для воплощения новых плодотворных идей и замыслов.

*Коллектив кафедры физической и коллоидной химии ИГХТУ,  
Редакция журнала «Известия высших учебных заведений.  
Серия «Химия и химическая технология»*